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Για πολλούς, τα συστήματα ERP μοιάζουν με μια σύγχρο-
νη τεχνολογική προσθήκη στη λειτουργία του Δημοσίου. 
Στην πραγματικότητα είναι το αποτέλεσμα μιας μακράς 
ιστορικής διαδρομής που ξεκινά δεκαετίες πριν και συν-
δέεται άμεσα με μια διαχρονική διοικητική πρόκληση: την 
αποτελεσματική οργάνωση των δεδομένων όταν ο όγκος 
και η πολυπλοκότητα  αυξάνονται διαρκώς.

Η απαρχή αυτής της πορείας εντοπίζεται ήδη στον Β΄ 
Παγκόσμιο Πόλεμο. Κράτη όπως οι Ηνωμένες Πολιτείες 
Αμερικής και το Ηνωμένο Βασίλειο ανέπτυξαν μηχανισμούς 
κεντρικού σχεδιασμού για τη διαχείριση πόρων, εφοδιαστι-
κών αλυσίδων και παραγωγής πολεμικού υλικού. Η ανάγκη 
για ακριβή υπολογισμό αποθεμάτων, χρόνων παράδοσης 
και κόστους οδήγησε στη χρήση μαθηματικών μοντέλων 
και πρώιμων υπολογιστικών μεθόδων, θέτοντας τα θεμέλια 
για τη συστηματική επεξεργασία διοικητικών δεδομένων.

Τις δεκαετίες του 1960 και 1970, αυτή η λογική μετουσιώ-
θηκε στα πρώτα MRP (Material Requirements Planning- 
Προγραμματισμός Απαιτήσεων Υλικών) συστήματα, τα 
οποία επέτρεπαν στις μεγάλες βιομηχανίες να συνδέουν 
την παραγωγή με τα διαθέσιμα υλικά. Για πρώτη φορά, η 
πληροφορία οργανωνόταν κεντρικά και όχι σε απομονω-
μένα αρχεία ή χειρόγραφες καταγραφές. Από τη δεκαετία 
του 2000 και έπειτα, με την εξάπλωση του διαδικτύου 
και αργότερα του cloud, τα ERP έγιναν πιο προσβάσι-
μα, διαλειτουργικά και κατάλληλα για ευρεία χρήση στον 
δημόσιο τομέα.

Σήμερα, έργα όπως το govERP δεν αποτελούν απλώς 
τεχνολογικές αναβαθμίσεις. Είναι η συνέχεια μιας ιστορικής 
προσπάθειας δεκαετιών: να μετατραπεί η πληροφορία 
από βάρος σε εργαλείο, ώστε τα στελέχη της Δημόσι-
ας Διοίκησης να μην μεταφέρουν δεδομένα, αλλά να τα 
αξιοποιούν. Η οργανωμένη πληροφορία υπήρξε πάντα 
προϋπόθεση αποτελεσματικής διοίκησης — και το ERP 
είναι το σύγχρονο μέσο που την καθιστά εφικτή.

Από τη διαχείριση πόρων στο ψηφιακό κράτος: Η ιστορία πίσω 
από τα ERP (Συστήματα Διαχείρισης Επιχειρησιακών Πόρων)
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Εντός Φεβρουαρίου ξεκίνησε η εκπαίδευση των Κύριων 

Χρηστών των υπόλοιπων Φορέων της Κεντρικής Διοίκη-

σης (πλην Πιλοτικών Φορέων) στη λειτουργικότητα της 

Κατάρτισης Προϋπολογισμού. Η διαδικασία εξελίσσεται 

σταδιακά, με στόχο να εκπαιδευτούν οι Κύριοι Χρήστες 

του συνόλου της Κεντρικής Διοίκησης.

Παράλληλα, έχουν σχεδιαστεί εξειδικευμένα επιμορφωτικά 

προγράμματα για την εκπαίδευση των Τελικών Χρηστών 

στη λειτουργικότητα της Κατάρτισης Προϋπολογισμού. 

Τα προγράμματα αυτά απευθύνονται στα στελέχη τόσο 

της Κεντρικής Διοίκησης όσο και της Λοιπής Γενικής Κυ-

βέρνησης και θα υλοποιηθούν μέσω του Ινστιτούτου Επι-

μόρφωσης (ΙΝΕΠ).

Η εκπαίδευση Κύριων και Τελικών Χρηστών αποτελεί κρί-

σιμο βήμα για την ομαλή μετάβαση στο νέο σύστημα και 

για την εδραίωση μιας ενιαίας δημοσιονομικής λειτουργίας 

στον Δημόσιο Τομέα.

Σε συνέχεια της επιτυχούς ολοκλήρωσης της πρώτης φά-

σης μετάπτωσης δεδομένων στο govERP, το έργο εισέρ-

χεται στη δεύτερη φάση, με στόχο την ένταξη του συνόλου 

των Φορέων της Κεντρικής Διοίκησης στη διαδικασία.

Η συγκέντρωση αρχείων μετάπτωσης υλοποιείται με συ-

στηματικό και σταδιακό τρόπο: με συναντήσεις παροχής 

διευκρινίσεων και τεχνικής υποστήριξης προς τους φο-

ρείς, ώστε να γίνονται αντιληπτές οι ιδιαιτερότητες κάθε 

φορέα και αυτές να εξετάζονται κατάλληλα, προκειμένου 

να διασφαλιστεί τελικά η ομοιογένεια, η πληρότητα και η 

ακρίβεια των δεδομένων που μεταφέρονται.

Παράλληλα, συλλέγονται επιπλέον στοιχεία για την πραγ-

ματοποίηση εκτενέστερων ελέγχων ορθής λειτουργίας του 

συστήματος, ενισχύοντας τη διασφάλιση ποιότητας και 

την επιχειρησιακή ετοιμότητα του govERP. 

Επέκταση της εκπαίδευσης για την 
Κατάρτιση Προϋπολογισμού – Σταδιακή 
ένταξη του συνόλου της Κεντρικής 
Διοίκησης στο govERP

Δεύτερη φάση μετάπτωσης 
δεδομένων – Επέκταση στο 
σύνολο της Κεντρικής Διοίκησης
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ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ
Μεταρρύθμιση του Δημοσιονομικού Συστή-
ματος στην Κεντρική Διοίκηση και τη λοιπή 
Γενική Κυβέρνηση (govERP)

ΒΑΣΙΚΟΣ ΑΞΟΝΑΣ ΕΡΓΟΥ
Εκσυγχρονισμός της Δημόσιας Διοίκησης 

ΔΡΑΣΗ
Ψηφιακός μετασχηματισμός δημοσιονομικής 
διαχείρισης και εποπτείας στη Γενική Κυβέρ-
νηση & Ηλεκτρονική Τιμολόγηση

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε.

ΚΥΡΙΟΣ ΕΡΓΟΥ
Γενική Γραμματεία Δημοσιονομικής Πολιτικής

ΦΟΡΕΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστη-
μάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 

ΦΟΡΕΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ευρω-
παϊκή Ένωση στο Πλαίσιο του Εθνικού Σχε-
δίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 
2.0», καθώς και από Πιστώσεις του ΠΔΕ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ
Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικο-
νομικών

ΦΟΡΕΑΣ ΕΓΚΡΙΣΗΣ
Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού Ταμείου Ανά-
καμψης

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
ΕΡΓΟΥ
36.068.000,00 ΕΥΡΩ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΡΓΟΥ
4 Έτη  
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Είναι σημαντικό η πληροφόρηση σχετικά με το έργο govERP  να γίνεται τακτικά και προς όλους τους εμπλε-
κόμενους και γι’ αυτό σας παρακαλούμε να προωθήσετε το newsletter στα στελέχη της Υπηρεσίας σας και 
τους Φορείς Γενικής Κυβέρνησης που εποπτεύονται από εσάς.

Μπες στην ιστοσελίδα του govERP και μάθε περισσότερα

www.gsis.gr/govERP

Σε εξέλιξη βρίσκεται η υλοποίηση βασικών διαλειτουργι-

κοτήτων του govERP, οι οποίες στοχεύουν στη σημαντική 

απλοποίηση των καθημερινών εργασιών των χρηστών και 

στη μείωση του διοικητικού φόρτου. Μέσω της διασύνδεσης 

περιορίζονται οι χειροκίνητες ενέργειες, οι επαναλαμβανό-

μενες καταχωρίσεις και η ανάγκη αναζήτησης, ανάκτησης 

και αποστολής στοιχείων.

Ιδιαίτερης σημασίας είναι η πλήρης λειτουργικότητα της δι-

επαφής του ΚΟΜΒΟΥ με το govERP. Ο ΚΟΜΒΟΣ αποτελεί 

την κεντρική υποδομή διασύνδεσης και ανταλλαγής δημο-

σιονομικών δεδομένων μεταξύ του υποτομέα των ΟΤΑ   και 

του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Μέσω 

της διαλειτουργικότητας αυτής, τα απαιτούμενα στοιχεία των 

φορέων αυτών μπορούν να αποστέλλονται ταχύτερα και με 

μεγαλύτερη ασφάλεια, ενώ τα δεδομένα λαμβάνονται και 

επεξεργάζονται με αυτοματοποιημένο τρόπο, μειώνοντας 

σημαντικά την πιθανότητα σφαλμάτων και τον χρόνο που 

απαιτείτο για τη σχετική διαδικασία.

Διαλειτουργικότητες govERP: Βελτίωση ροών και διαδικασιών
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